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Актуальність. Хвороби органів шлунково-кишкового тракту займають одне з провідних місць в структурі поширеності, захворюваності та смертності населення України і країн ЄС. В роботах багатьох закордонних та вітчизняних спеціалістів висвітлюється взаємозв`язок між впливом внутрішньоутробних  умов в яких знаходився плід та розвитком різноманітної соматичної патології в дорослому віці. Досліджувався окремий вплив раціонів зі збільшеним вмістом білків, жирів, вуглеводів на морфо-функціональний стан органів травної, серцево-судинної та інших систем організму дорослих самців та самиць щурів.  Незважаючи на те, що вплив раціону з надлишком поживних речовин дуже активно досліджується, дані про його дію саме в системі мати-плід залишаються суперечливими та неповними. 
Метою нашого дослідження було визначення впливу раціону з надлишком поживних речовин щурів-матерів на морфофункціональний стан печінки їх новонародженого потомства.

        Матеріали і методи. Обстежено 22 новонароджених щура (11 з яких складали групу контролю). Комплекс морфологічних досліджень  проводили согласно загальноприйнятих методик.  Для оцінки функціонального стану печінки в гомогенатах органу досліджували фракційний склад ліпідів:  (холестерину – ХС, фосфоліпідів – ФЛ, тригліцеридів – ТГ, неестеріфікованих жирних кислот – НЕЖК) методом тонкошарової  хроматографії на пластинах Silufol та вміст гликогену (ГГ) спектрофотометричним методом за В.Г. Асатіані. 
      Результати. При морфологічному дослідженні тканини печінки виявлено помірне пошкодження паренхіми органу. В гомогенатах печінки новонароджених щурів встановлено підвищення рівню ХС – на 9,59% і ТГ – на 2,11% (p 0,0271), а також зниження рівню ФЛ – на 5,99% та НЕЖК – на 3,21% (p 0,0005). Підвищення ХС, пов’язане з підвищенням потреби в ньому тканин, яка викликана підвищенням синтезу глюкокортикоїдів тобто реалізацією стрес-реакції при народженні. Зниження рівню НЕЖК, найбільш вірогідно пов’язане з підвищеною їх утилізацією, яка викликана підвищенням синтезу ТГ і ХС. Зниження рівню ФЛ пов’язане з дефіцитом ненасичених жирних кислот чи метіоніну або з підвищеною секрецією в складі ліпопротеїдів високої щільності. Порушень вуглеводного обміну не виявлено (рівень глікогену практично не відрізнявся від групи контролю). 
    Висновки. Харчування з надлишком поживних речовин щурів-матерів під час вагітності не спричинює суттєвого пошкодження структури органу потомства, так як печінка матері приймає на себе основне метаболічне навантаження, тому печінка плоду незначно страждає. Встановлені зміни ліпідного обміну можуть бути пов’язані з надлишком жирів в раціоні матері, які в подальшому онтогенезі можуть або нівелюватись або стати фактором ризику розвитку органічної патології печінки.
